

高燃神曲《伏羲的诺言》火出圈

让人听后立刻想去淮阳

□记者 黄佳

本报讯 “有一个故事讲了六千年,在这片大地上代代相传,女娲是哪一年补的天,伏羲是哪一年来到这边……”近日,节奏明快、韵味十足的歌曲《伏羲的诺言》推出后,迅速燃爆各大网络社交媒体,无数网友表示听后立刻想去淮阳。

“这首歌由淮阳区委网络中心出品,主要是为第三届周口荷花节助力、推介大美淮阳而创作。”淮阳区委宣传部副部长、网络中心主任王伟介绍,这首歌全景式的宣传介绍了淮阳的历史文化、风土人情及自然风光,突显了羲皇故都淮阳的自然风情和人文魅力。

这首歌的MV用一帧帧精美的画面,把淮阳悠久厚重的历史文化、秀美宜人的自然风光、社会发展的蓬勃活力和人民群众幸福美好的小康生活展现得淋漓尽致。歌词直白押韵、朗朗上口,通俗易懂却又不失诗意。

中国文艺评论家协会会员、河南省书协学术委员会委员、周口市文艺评论家协会副主席兼秘书长冯剑星是这首歌曲的词作者。他表示,淮阳是他的故乡,《伏羲的诺言》创作的灵感源于这片生他养他的土地。他欢迎大家到淮阳大地走一走,领略淮阳的自然之美和人文魅力。②22

市图书馆迎来“读书热”

□记者 黄佳 文/图

本报讯 近日,记者在市图书馆看到,一楼自习室、三楼青少年阅览室几乎坐满了人。

“在图书馆可以免费看书吹空调,晚上快闭馆的时候还可以借几本书回去看。”在市图书馆的一楼自习室,大学生小丽对记者说。

暑假期间,市图书馆还为儿童精心准备了儿童绘本阅读课和电影展播。“两个孩子的阅读量挺大的,我经常带他们到市图书馆读绘本、参加读书活动。”读者李女士说。

据介绍,今年暑假期间,市图书馆开展了周口市第二届“少年领读人”荐书大赛、“小馆员”培训活动,接下来,还将开展丰富多彩的暑期少儿阅读推广活动,陪伴小读者共度“书香暑假”。②22



市图书馆一楼自习室座无虚席。

西华办事大厅有了延时服务



目前正值暑期,办理学生上学所需户籍、身份证等业务的家长较多,为此,西华县行政审批和政务信息管理局服务中心推出了延时服务,争取让群众办事“只跑一趟”。图为窗口工作人员为群众开展延时服务。

记者 张猛 孙靖 通讯员 彭世繁 摄

三川社工开展关爱青少年活动

帮事实无人抚养儿童实现“微心愿”

□记者 牛思光

本报讯 近日,周口市三川社工义工服务中心携手周口野生动物世界联合开展“爱相随·悦成长”关爱青少年活动,帮助事实无人抚养儿童实现“走进动物园体验奇妙之旅”的心愿。

在周口野生动物世界,孩子们观看了老虎、狮子、黑熊等大型动物,近距离接触了白鸽、孔雀、羊驼等动物。接着,孩子们乘坐旋转木马、碰碰车等,享受各种游乐设施带来的乐趣。最后,孩子们走进剧场观看杂技表演。

从周口野生动物世界出来后,义工又为孩子们们在饭店举行集体生日会。孩子们看到精心布置的生日会现场,脸上洋溢起幸福、甜美的微笑。义工点燃生日蜡烛,孩子们闭上眼睛,许下对未来的期许和美好心愿。义工还为孩子们送上了衣服、文具等礼物。

此次活动帮事实无人抚养儿童实现了“微心愿”,为他们提供了实实在在的帮助。②22

深化城市精神文明建设进行时之志愿者风采

预防沉迷手机 家长应树榜样

□王吉城

暑假,对孩子来说是无比快乐的,在校时玩不了手机,假期里终于可以过过手机瘾。

微信聊天、上网购物、看短视频……手机已成为人们生活中不可或缺的部分。

如今,无论城市还是乡村,孩子沉迷手机的现象十分普遍。手机为生活、学习、娱乐等带来方便的同时,也给孩子造成多种不良影响。

“想毁掉一个孩子,就给他一部手机”,这已不是杞人忧天。成年人沉迷手机不在少数。生活中,夫妻俩各抱一部手机“相看两不厌”是常见现象,对孩子来说却是不良“示范”。

经常玩手机会损害视力、影响人的精神和情绪,造成心理不健康……沉迷手机的种种坏处不必过多解释。要防止孩子沉迷手机,首先家长在使用手机上

要让孩子养成一个良好的习惯。

爱玩是孩子的天性,青春期的孩子更不好管。把孩子从手机的世界里拉出来,这个过程注定知易行难、任重道远。

预防孩子沉迷手机是一项系统工程,也是一场“注意力争夺战”,需要家校社共同努力。一些中小学校长、心理健康教师纷纷为预防学生沉迷手机开出“良方”。比如,家长要多陪孩子运动、旅游、阅读……转移孩子的注意力,让他们多接触、体验新鲜事物,培养孩子阳光、积极的学习生活态度。

家长是孩子的第一任老师,在预防孩子沉迷手机方面起到至关重要的作用。既然完全禁止孩子玩手机不现实,那么,家长就要按照“良方”给孩子足够关爱,在习惯养成方面耐心地教育引导,把好的习惯传递给孩子,用“润物细无声”的行动为孩子的健康成长树立榜样。②22